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ПРО НЕОБХІДНІСТЬ РОЗРОБКИ СИСТЕМИ РЕАБІЛІТАЦІЇ ОРА 

 

З огляду на статистичні показники, понад 10% населення України 

щорічно потрапляють в число людей, які потребують реабілітації.  

За визначенням ВООЗ, реабілітація – сукупність заходів, покликаних 

забезпечити особам з порушеними функціями внаслідок хвороб, травм і 

вроджених дефектів пристосування до нових умов життя в суспільстві. Вона 

дозволяє особам різного віку не припиняти або ж відновлювати повсякденну 

діяльність. Реабілітація є процесом, направленим на всебічну допомогу 

хворим та інвалідам для досягнення ними максимально можливої при даному 

захворюванні фізичної, психічної, професійної, соціальної та економічної 

повноцінності. Перший і основний напрям реабілітації (медичної та фізичної) 

– відновлення здоров’я хворого за умов комплексного використання 

різноманітних засобів, направлених на максимальне відновлення порушених 

фізіологічних функцій організму, а у випадку неможливості досягнення 

цього – розвиток компенсаторних і замісних пристосувань. Фізична 

реабілітація – складова частина медичної, соціальної та професійної 

реабілітації, що використовує засоби та методи фізичної культури, масаж та 

фізичні фактори [1]. Цей вид відновлення діяльності є цілком індивідуальним 

та вимагає постійного контролю стану опорно-рухового апарату (ОРА) під 

http://nbuv.gov.ua/node/554
http://elar.khnu.km.ua/jspui/handle/123456789/8631
http://sci-conf.com.ua/i-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferencziya-eurasian-scientific-congress-27-28-yanvarya-2020-goda-barselona-ispaniya-arhiv/
http://sci-conf.com.ua/i-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferencziya-eurasian-scientific-congress-27-28-yanvarya-2020-goda-barselona-ispaniya-arhiv/
http://new.meduniv.lviv.ua/uploads/repository/kaf/kaf_sportmed/04.1.%20Navhalno_metod_literatura/01.1%20Fizichna_reabilitaziy_sport_med/01.0%20Metod_vkasivky_FR_and_CM/Tema_FR_CM_6_.doc.pdf
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час виконання тих чи інших вправ. Так, розробка єдиної системи діагностики 

ОРА в процесі ходьби необхідна і є однією з головних задач нашого 

дослідження. 

Опорно-руховий апарат – складний комплекс, що забезпечує тілу опір, 

рухову активність всіх частин тіла і можливість пересування в просторі. 

Основні методи дослідження в анатомії ОРА – візуальне дослідження, 

антропометричні дослідження, препарування, макро-, мікроскопічні 

дослідження, мікроскопічні дослідження. Сучасні методи дослідження в 

анатомії опорно-рухового апарату: рентгенанатомічні методи, комп’ютерна 

томографія (КТ), магнітно-резонансна томографія (МРТ), ультразвукове 

дослідження (УЗД), ендоскопія та ін. 

Для діагностики стану ОРА вже використовуються наступні апаратно-

програмні комплекси (АПК) [5] – [7]: АПК на базі вібродатчиків (дозволяє 

оцінити параметри природної ходи людини шляхом обробки сигналів 

вібрації опори, по якій він проходить); комплекс БОС кінезис ТОВ НМФ 

«Нейротех»; опорно-руховий комплекс Амалтея «Тонус» (дозволяють 

проводити тренінги ОРА і м’язової активності на основі реєстрації та аналізу 

електроміограми).  

Істотним недоліком представлених АПК діагностики стану ОРА є 

використання лише одного методу дослідження. У систему діагностики стану 

ОРА під час ходьби важливо включити різні методи дослідження для 

отримання найбільш повної оцінки результату реабілітаційного процесу.  

До таких методів можна віднести:  

- гоніометрію (метод вимірювання і реєстрації кутових рухів суглобів; 

дозволяє виявити порушення функціонування суглобів);  

- подографію (метод оцінки м’язової сили і тонусу; дає можливість 

реєстрації прихованих рушійних реакцій і провести оцінку параметрів 

м’язового руху); 
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- електроміографію (метод реєстрації біоелектричних потенціалів; 

широко використовується для діагностики нервово-м’язових захворювань, 

відображаючи на електроміограмі активність м’язових волокон) [2] – [4]; 

- 3D сканування (метод реєстрації просторового положення хребта, 

тазового, плечового пояса і нижніх кінцівок та інших частин і сегментів тіла); 

- вимір частоти серцевих скорочень (метод для визначення 

навантаження на організм, зокрема, серцево-судинну систему під час 

ходьби). 

Загальна схема діагностики опорно-рухового апарату з використанням 

всіх запропонованих методів дослідження представлено на рис.1.  

 

 

Рис. 1. Схема комплексної діагностики ОДА під час ходьби 

 

Є необхідним розробити систему діагностики ОРА під час ходьби, яка 

дозволить детально і всебічно вивчити порушення в його роботі і знайти 

оптимальні шляхи для вирішення проблем, що виникають в процесі 

реабілітації шляхом використання розглянутих методів діагностики. 
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Анотація. З огляду на статистичні показники, високий відсоток 

людей щорічно зазнають проблем з руховою активністю через травмування, 

спричинені різноманітними факторами. Опорно-руховий апарат, як 

основний об’єкт реабілітації для відновлення повсякденної діяльності, має 

знаходитися під постійним наглядом під час усього періоду реабілітації. 

Оскільки існуючі апаратно-програмні комплекси діагностики опорно-

рухового апарату зазвичай базуються на одному з методів досліджень, є 

необхідним розробити систему діагностики опорно-рухового апарату під 

час ходьби для всебічного вивчення порушення його роботи та вирішення 

виникаючих у процесі реабілітації проблем. 

Ключові слова: реабілітація, опорно-руховий апарат, апаратно-

програмний комплекс, гоніометрія, подографія, електроміографія. 
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